



Газета отмечена
знаком отличия
«Золотой фонд
прессы – 2013»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Бизнес-класс Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Севморпуть: окно открыто

В Архангельске открылся офис администрации Северного морского пути. Пока это два полупустых кабинета на 12-м этаже здания пароходства, которые губернатор Игорь ОРЛОВ продемонстрировал советнику Президента РФ Игорю ЛЕВИТИНУ и зам. главы Минтранса Виктору ОЛЕРСКОМУ.

Фото: Николай Гернета

→ | 3

**Бестраншейное
строительство
инженерных
коммуникаций**

 **Северная роза**

г. Архангельск, ул. Гайдара, 57
тел. (8182) 23-78-41,
8-921-720-8090

ЗАО «Северная роза». Реклама.

www.sevroza.ru

БИЗНЕС-ЦЕНТР • АРХАНГЕЛЬСК
АРЕНДА ОТ СОБСТВЕННИКА

офисы от 15 до 52 кв. м,
стоимость 750-850 р/кв. м

охраняемая парковка для арендаторов
на 26 машино-мест, Интернет,
телефония Билайн,
Ростелеком, кофейня,
круглосуточная охрана,
видеонаблюдение

г. Архангельск,
проезд Бадигина, 19
☎ (8182) 42-23-25
e-mail: arkhbiz@mail.ru



Реклама. ООО «Новый век».

2 Эхо недели

Акценты

■ Губернатор сменил трёх министров

В структуре Правительства Архангельской области произошли изменения. Министерство энергетики и связи реорганизовано в министерство ТЭК и ЖКХ. Министерство промышленности объединено с министерством строительства.

Министерство имущественных отношений перешло в ведение заместителя губернатора — руководителя администрации Архангельской области и регионального правительства Алексея АНДРОНОВА (ранее это министерство находилось в подчинении зам. губернатора по экономике и финансам Алексея ГРИШКОВА).

Министром ТЭК и ЖКХ назначен Игорь ГОДЗИШ, возглавлявший министерство энергетики и связи. Министерством промышленности и строительства будет руководить Андрей ШЕСТАКОВ, экс-глава минпромторга. Министерство сельского хозяйства и торговли возглавил Дмитрий КАРЕЛЬСКИЙ, занимавший этот пост с приставкой и.о.

■ В «деле Пеункова» — три новых эпизода

В отношении членов организованного преступного сообщества (ОПС), которое, по версии следствия, возглавлял депутат областного Собрания Алексей ПЕУНКОВ, возбуждено еще одно уголовное дело: по трем эпизодам с признаками преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 179 УК РФ (принуждение к совершению сделок с применением насилия).

По сообщению пресс-службы СУ СК РФ по Архангельской области и НАО, появились доказательства того, что в 2009 – 2012 годах члены ОПС с целью монополизации рынка строительного песка применением физической расправы и угроз принудили нескольких предпринимателей отказаться от заключения сделок купли-продажи, поставки этого строительного материала, в частности с ОАО «ЛДК-3». В результате этих противоправных действий сделки заключались с подконтрольными ОПС юридическими лицами.

По версии следствия, Алексей Пеунков в 2009 году создал и возглавил ОПС для совершения тяжких и особо тяжких преступлений. 18 июня было принято решение о продлении срока содержания его под стражей на три месяца.

■ Стать журналистом можно заочно

Отделение журналистики института социально-гуманитарных и политических наук Северного Арктического федерального университета объявило набор на новую — заочную — форму обучения для поступающих на базе среднего профессионального образования.

Выпускники техникумов и колледжей могут получить диплом бакалавра журналистики по сокращенной программе — за четыре года. Бюджетных мест не предусмотрено, но плата за обучение в несколько раз меньше, чем на очном отделении. Вступительные испытания — ЕГЭ (или тесты) по русскому языку и литературе, а также творческий конкурс. Подробные условия — на сайте narfu.ru.

Туризм: Проблемы отрасли обсудили на Международном турфоруме

«Горящие» вопросы туропер

Страхование, саморегулирование, скидки — вот замкнутый круг проблем туристического бизнеса. Законодательство дорабатывается, но в нем по-прежнему остаются дыры и нерешенные вопросы. Достучаться до правительства страны можно, только поставив вопрос ребром. Проблемы отрасли обсуждались в Архангельске на Международном форуме «Северный вектор развития туризма».

Лидия ВИНОГРАДОВА
журналист

Предметом дискуссии на одной из секций стало регулирование работы турагентств. Как заметил руководитель турбюро «Лаче», член правления Архангельской региональной туристической ассоциации Радик АДНОБАЕВ, в связи с практически полным отсутствием контроля деятельности туристических фирм на рынке творится хаос: множество компаний открывается и закрывается, туристические агентства организуют люди без опыта и профессиональных навыков, что подрывает доверие клиентов.

«Я считаю, что необходимо вводить особые требования к турагентствам, которые есть в мировой практике. Например, к штату работников — профильное образование и опыт работы для руководителей. Также организации должны страховать гражданскую ответственность или вносить средства на банковский депозит на случай банкротства», — добавил Аднобаев.

Исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) Мариам ЛОМИДЗЕ отметила, что большинство страховых компаний отказыва-

ются работать с турагентствами. В общей массе позиция страховщиков размыта: они заявляют, что вроде готовы, но пока продукта такого нет. «Думаю, они не готовы его создавать», — сказала Ломидзе.

Директор НП «Ассоциация туризма и сервиса Архангельской области» Артем ВАХРУШЕВ возразил: ничего нового придумать не надо, стоит только наладить систему саморегулирования отрасли, которая, по его словам, «сожмет количество, но улучшит качество» агентств, и через два-три года рынок «воспрянет». Ломидзе согласилась, что саморегулирование могло бы решить множество проблем.

Предметом особого внимания стали туристические агентства, предоставляющие скидки и так называемые «горящие» туры. Выступающие отметили, что подобные фирмы разрушают рынок и разворачивают клиентов, а в итоге разоряются сами. При этом тон в «скидочных войнах» задают непосредственно туроператоры: уполномоченные агентства предоставляют каждому входящему десятипроцентный бонус, хотя сами турфирмы получают в среднем 8-10% от путевки.

Мариам Ломидзе подтвердила, что операторы



поддерживают эту войну: «Я была поражена: два неплохих оператора, у одного тур на Кубу на двоих стоит 180 тысяч, у другого — 135. И это не спецпредложения. Задача последнего — чтобы у остальных все было плохо. Соответственно, в агентствах мы видим то же самое. Но есть туроператоры, которые не поддерживают такую политику, и то, что делают уполномоченные агентства, остается на их совести». По словам Ломидзе, позиция АТОР в этом вопросе такова: если вам с порога дали скидку — бегите от этого агентства. «Необходимо синхронизировать действия и информировать население, что такие бюро ненадежные. Мы, к сожалению, не можем решить этот вопрос на законодательном уровне. Единственный способ призвать компанию к ответу в рамках законодательства о защите конкуренции — это доказать, что данная фирма дер-

жит 35% рынка», — считает Ломидзе.

Ключевой темой стало совершенствование законодательства о туризме, которое сейчас полностью переписывается. Ломидзе обратила внимание на то, что из нового закона выпадает сегмент, касающийся онлайн-бронирования и онлайн-продаж, а также в нем пока не решен вопрос о регулировании турагентской деятельности. Исполнительный директор АТОР считает важным настаивать на том, чтобы каждое агентство по закону обязано было войти в саморегулируемую организацию.

Представители местных турфирм рассказали о проблемах в законодательстве, которые ограничивают развитие регионального туризма. Так, юрист турагентства «Визит» Наталья БЕЛЕЦКАЯ посетовала, что в России запрещена коммерческая перевозка на малых судах, тем не менее в Архан-

Ситуация: В 2012 году внутренними речными водами России воспользовались 22 иностранные яхты

Круизный отдых: к чему плывём?

Чтобы извлечь выгоду из морского и речного круизного туризма, нужно организовать точки отдыха, заправки и ремонта для маломерных судов, оборудовать причалы, избавить турбизнес от многочисленных бюрократических препон. Обсуждение развития морских-речных туристических маршрутов прошло в рамках прошедшего в Архангельске Международного форума «Северный вектор развития туризма».

Андрей САХАРОВ
журналист

«У нас всегда приветствовалось любое развитие туризма и коммерческих перевозок, тема интересная», — заявил по Скайпу заместитель руководителя Беломорско-Онежского государственного бассейнового управления и капитан Беломорско-Онежского бассейна внутренних водных путей Константин ТИМОНИН. Он напомнил, что недавно с подачи президента Владимира ПУТИНА в закон о внутренних морских водах было внесено изменение, разрешающее иностранным прогулоч-

ным и спортивным парусным судам плавать и останавливаться во внутренних морских водах России. Если иностранцы решат воспользоваться Беломоро-Балтийским маршрутом с Севера, то предварительно им придется уладить таможенно-пограничные формальности в Архангельске, где находятся соответствующие контрольные инстанции, а уж потом можно будет направиться к северным воротам канала — в порт Беломорск в Республике Карелия. При этом они должны будут нанять российского лоцмана, а то и двух, если намереваются плыть на яхтах круглосуточно. Причем допуск лоцманов к вождению должен соответствовать классу судна.

В 2012 году внутренними речными водами России воспользовались всего 22 иностранные яхты. И все они столкнулись с одними и теми же проблемами: отсутствием мест отдыха на берегу, заправок и ремонтных пунктов.

«В основном турперевозки у нас происходят в центральной части России, — отметил Тимонин. — На Севере есть турмаршрут до Соловков с посещением Петрозаводска и музея-заповедника «Кижы». Кстати, что касается внутреннего туризма, у россиян есть интерес к посещению старинных карельских деревень или оставшихся после Великой Отечественной войны финских укреплений. Поэтому рассматривается маршрут по Беломоро-Балтийскому каналу вдоль берегов Онежского озера. Но туристическая инфраструктура оставляет желать лучшего. При посещении острова Кижы туристы из Петрозаводска жалуются, что негде остановиться, поесть. А главное, не хватает сертифицированных причалов».

По словам специалиста Федерального агентства морского и речного транспорта Галины ДОЛГАНОВОЙ, ситуация с причалами в стране аховая. «Дойшло до того, что туроператоры могут планировать только трехдневное путешествие из Москвы по окружающим ее водоканалам, потому что далее годных пристаней нет, — заявила она. — И мы не можем ничего изменить, потому что все причалы находятся в собственности Росимущества, которое проводит странную политику, сдавая их в аренду на один-два года без обременений».

Проводивший совещание заместитель губернатора Архангельской области по региональной политике Сергей КОВАЛЕВ предложил «рекомендовать федеральным властям принять правила по использованию причалов, иначе мы их потеряем».

Частичный выход из ситуации предложил исполнительный директор нижегородской группы компаний «ГАМА» Сергей ИТАЛЬЯНЦЕВ, представивший разработанный компанией про-

ект энергоэкономичного колесного круизного судна «Сура». Оно может приставать к необорудованному берегу и плавать по мелководью, а цена его первой модификации — 75 млн рублей. Кстати, рассмотреть использование этих судов на реках Архангельской области компания «Помор-Тур», как заявил ее финансовый директор Сергей НИКУЛИН, предлагала региональному правительству еще в 2009 году. Как раз в дни проведения форума компания столкнулась с проблемой: арендованный для круизов по Северной Двине колесный теплоход «Н. В. Гоголь» застрял на полпути к Котласу из-за обмеления реки до 1,5 метра.

«В следующем сезоне мы откажемся от речных круизов», — заявила директор «Помор-тура» Татьяна БЕСТУЖЕВА и пожаловалась, что в Архангельске негде принять лайнер по линии компании «Интурист» из-за отсутствия подходящего причала.

«В Калининградской области причалов много, и все они задействованы, правда, это наследст-

аторов



Рис. Сергей Кокарева, satpolbank.ru

гелькой области водные ресурсы являются одним из важнейших транспортных маршрутов. «Туризм на наших реках невозможен без малых судов даже по Северной Двине», - подчеркнула она. Юрист предложила ввести специальное лицензирование, которое решило бы проблему. Директор турбюро «Лаче» Радик Аднобаев также добавил, что трудно и довольно дорого получать разрешение на коммерческую перевозку малой авиацией.

Белецкая вновь обратила внимание представителя АТОР на проблемы страхования. На сегодняшний день существует возможность страхования туристов только от невыезда за рубеж, но отказ от туров по России или странам СНГ не страхуется. «Получается, у нас нет защиты от недобросовестных потребителей», - сообщила она. Мариам Ломидзе пообещала поставить данные вопросы перед разработчиками нового закона о туризме и настоять на их решении.

во, доставшееся от немцев, - рассказал гендиректор фирмы «Балтма турс» Альберт ПРОХОРЧУК. - Но если соблюдать все требования, то окажется, что принимать туристов негде. От меня уже требуют, чтобы я на каждом причале терминалы строил. А как вам требование Роспотребнадзора о наличии на «пограничных» причалах кремационных печей, чтобы сжигать колбасу, изъятую у иностранных туристов?»

Прохорчук посетовал на излишний контроль пограничников и таможенников, бумажную волокиту при приеме круизных лайнеров. В ответ Галина Долганова признала забюрократизированность системы согласований и взаимодействия госорганов. «В федеральной программе развития туризма наше агентство вообще не упоминается, а когда пытаемся что-то предпринять в этой сфере, нас одергивают, мол, развитие туризма - это прерогатива регионов», - сказала она.

Криминал

■ Депутатов подозревают в попытке мошенничества

Региональное следственное управление СК РФ возбудило уголовное дело в отношении депутата Архангельской городской Думы Виталия ГРАФА и депутата областного Собрания Сергея МЫШКОВСКОГО: они подозреваются в покушении на мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору в особо крупном размере.

По версии следствия, генеральный директор ОАО «Северное лесопромышленное товарищество - Лесозавод №3» Виталий Граф в июне 2012 года вступил в сговор с предпринимателем Сергеем Мышковским о хищении имущества предприятия посредством искусственного создания кредиторской задолженности перед подконтрольными депутату регионального парламента коммерческими структурами. Впоследствии основные средства завода могли быть проданы этим фирмам.

Руководство лесозавода заключило ряд фиктивных сделок на заведомо невыгодных условиях, в связи с чем у ЛДК образовалась кредиторская задолженность на общую сумму не менее 670 млн рублей.

Как сообщает пресс-служба Следственного комитета по Архангельской области и НАО, хищения не состоялись из-за своевременного вмешательства правоохранительных органов.

ЧП



■ МЗЗ обещает компенсации пострадавшим

Более сорока человек получили химические ожоги глаз на пенной вечеринке в архангельском развлекательном клубе «МЗЗ».

Вечеринка проходила в ночь на 16 июня. Вскоре после мероприятия посетители клуба стали жаловаться на боль в глазах и обращаться за медицинской помощью. Правоохранительные органы начали доследственную проверку, поскольку в действиях администрации клуба могли быть признаки состава преступления, предусмотренного статьей УК РФ об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности.

В соцсети администрация клуба организовала рассылку писем с обещанием возместить пострадавшим затраты на лечение. «Поставки концентрата для пены производятся постоянно одной компанией, и мы потребовали подробный отчет о составе смеси», - говорится в сообщении.

Выборы

■ Список «Патриотов Севера» возглавил Николай Мякшин

На конференции архангельского регионального отделения политической партии «Патриоты России» принято решение об участии в выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов 8 сентября 2013 года. Тайным голосованием утверждены кандидаты по единым избирательным округам и общий список.

В общеобластную часть («партийную тройку») вошли: Николай МЯКШИН, председатель общественной организации «Союз общественных объединений инвалидов Архангельской области», член Общественной палаты региона; Андрей ЧУРАКОВ, директор издательско-полиграфического центра САФУ, сопредседатель Гражданской палаты; Елена СМОРОДИНОВА, актриса Театра драмы имени М.В. Ломоносова, заслуженная артистка России.

Среди кандидатов от избирательного объединения «Патриоты России» - заместитель прокурора САФУ Милана МАРТЮШОВА, врач Андрей КОНЮХОВ, Александр ШИЯН и Мария ФОМИНА, ветераны Вооруженных сил Игорь СИМОНЕНКО и Александр КРАСНОПЕРОВ, адвокаты Павел НАЗАРОВ и Марк АСТАХОВ, экс-мэр Новодвинска Иван ПОПОВ, руководители Северной клиринговой палаты Сергей МАЛИЦЫН и Дмитрий НИКИТИН, а также представители малого и среднего бизнеса. Всего в списке 45 человек.

Интересы: В Архангельске открылся офис Севморпути

Севморпуть: окно открыто

В Архангельске открылся офис администрации Северного морского пути (СМП). Пока это два полупустых кабинета на 12-м этаже здания пароходства, которые губернатор Игорь ОРЛОВ с гордостью продемонстрировал советнику Президента РФ Игорю ЛЕВИТИНУ. Кто возглавит местный филиал управления Севморпути - неизвестно. В то же время, судя по цифрам, озвученным заместителем главы Минтранса РФ Виктором ОЛЕРСКИМ, перспективы проекта стали более определенными: за два года поток транзитных перевозок грузов по СМП увеличился в десять раз.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА журналист

Центральный офис администрации наращивающего конкурентоспособность Северного морского пути, напомним, открылся в Москве в марте 2013 года. В споре за статус «штаба» СМП столице проиграла и Мурманск, и Архангельск, и Амдерма (Ненецкий автономный округ). Обоснование такого выбора было странным: «чтобы никого не обидеть». Тогда из заявлений руководства Минтранса следовало, что в нашем городе в лучшем случае разместится филиал управления «для решения прикладных вопросов» - использования полярной авиации, данных Северного УГМС, приема заявок на использование судов пароходства и т. д.

Сейчас, как отметили представители федерального ведомства, благодаря настойчивости Игоря Орлова, акцент расставлен несколько иначе.

«Мы своевременно договорились: первое, что сделаем после появления офи-

циального офиса СМП в Москве - создадим его филиал в Архангельске, - подчеркнул на церемонии в пароходстве Виктор Олерский. - Губернатор оперативно подобрал помещение и вообще сделал все, чтобы у нас появилась возможность работать здесь без особых забот и проблем».

По словам Виктора Олерского, динамика восстановления СМП стимулирует к вложениям в магистраль на государственном уровне. В 2010 году Севморпутем было перевезено всего порядка 110 тысяч тонн транзитных грузов, в 2012-м - почти 1,3 млн тонн. В минувшую летне-осеннюю навигацию проведено 46 судов, сейчас заявок уже около 150.

«Мы не снизили требования к техническим характеристикам судов, но упростили процедуры. Сейчас подать заявку можно даже через Интернет. При этом владельцы судов сами решают, нужен им ледокол-проводник или нет. Когда есть уверенность в удобстве и надежности маршрута, спрос растет», - отметил заместитель министра.



Фото Николая Гернета

Минтранс строит прогнозы совместно с Минэнерго: помимо транзита (его доля сравнительно невелика) Севморпуть планируется задействовать для удешевления проектов, связанных с добычей в Арктике источников углеводородов.

«Роснефть», в частности, в текущем году активизирует сейсмические исследования в Карском море. По нашим оценкам, транзит по Севморпути к 2020 году вырастет до 10 млн тонн за навигацию. Уже неплохо. Но если брать общий поток транспортировки грузов, с учетом освоения арктических месторождений нефти и газа, цифры, честно говоря, поражают: сам не верил, пока детально не проработал этот вопрос с Минэнерго. К 2030-му на СМП будет приходиться 60-80 млн тонн грузов: я привожу данные, подтвержденные изысканиями. Мы долго работали над новыми правилами использования Се-

верного морского пути, но в то же время есть ощущение, что все просто возвращается на круги своя и этот проект из Архангельска никуда «не ушел», - добавил Виктор Олерский.

«Я не разделяю суждения о том, что жизнь в порту Архангельск необратимо замирает. Как только Северный морской путь выйдет на те объемы грузоперевозок, о которых идет речь, начнется новый виток. Это ниша Архангельска - недооцененного во многих отношениях города», - уверен Игорь Левитин.

Как отметил советник президента, Россия, являясь «куратором» судоходства по СМП, обязана обеспечить безопасность движения на всем его протяжении. Основные станции передового базирования на магистраль - в Тикси, Воркуте, Певеке и др. - будут восстановлены уже в этом году. По словам Виктора Олерского,

это «сравнительно небольшие деньги». Основные капиталовложения по проекту связаны со строительством атомных и дизельных ледоколов.

«Ледокольный флот нуждается в обновлении: критическим станет уже 2017 год, когда сроки эксплуатации большинства имеющихся судов данного класса истекнут. Запланировано строительство четырех ледоколов, но пока гарантировано финансирование только одного. Не исключено, что еще будут какие-то дискуссии по этому вопросу, однако, не имея судов для ледовой проводки, вести речь о развитии Севморпути в интересах России - просто зря тратить время», - считает Виктор Олерский.

В зависимости от итогов текущей навигации будет принято решение о возможном открытии филиалов управления СМП в других арктических портах.

4 Власть и общество

Политика: Застрявшие в кадровом лифте, или О гонках по горизонтали

Андрей ПЕРЦЕВ **БК**
журналист

Откройте двери, лифт сломался!

Любые выборы обещают перемены. Перестановку сил готовила и эта предвыборная кампания, однако надеждам большинства политиков, которые захотели поменять места на более высокие, не суждено было сбыться. Вертикаль власти не любит мобильности, а разговоры о кадровых лифтах так и остаются разговорами.



Фото Николая Гернета

Большая кампания к выборам 8 сентября обещала несколько знаковых перестановок. Например, в областной Собрание намеревалась перейти целая группа депутатов Архангельской городской Думы. В их числе спикер Сергей МОИСЕЕВ, депутаты Дмитрий ЮРКОВ, Борис КЛИМОВ и Вячеслав ШИРОКИЙ. К идее благосклонно относился и мэр Архангельска Виктор ПAVЛЕНКО, у которого с текущим составом Думы сложились, как это принято говорить, «конструктивные отношения».

Переход нескольких депутатов «из города в область» был бы вполне логичен: о постепенном «повышении квалификации» говорят во всех партиях, в том числе и в «Единой России». Идея проста и, в общем, правильна – политику нужно поработать «на земле», в муниципалитете, тесно общаться с людьми, начинать с малых проблем. После этого можно пробовать силы на региональном, а потом уже на федеральном уровне.

Есть и другие, психологические причины. Кресло в областном Собрании для политика скорее вопрос престижа и статуса. Одно дело, когда ты простой предприниматель, совсем другое, когда ты областной парламентарий, а еще лучше – глава какого-нибудь комитета в региональном парламенте. Статус муниципального депутата (пусть даже и в крупном городе) формально ниже, хотя и выгоднее для коммерсанта.

Муниципальные Советы и Собрания распоряжаются городским и районным имуществом, выделением конкретных сумм на конкрет-

ные работы. Желание прямо в этом участвовать вполне объяснимо для строителей, владельцев крупных торговых сетей, точек общепита, гостиниц, крупных предприятий. Но рано или поздно большинство политиков начинает тянуть вверх. Однако естественный ход событий оказался нарушен.

Так, Борис КЛИМОВ отказался от амбиций еще до праймериз «Единой России»: на референдуме «Сила мнения» он выставил свою кандидатуру только на выборы в гордуму. Дмитрий ЮРКОВ баллотировался и на уровне области, и на уровне города. Его результат был самым высоким из всех пло-

щадок праймериз – больше 1,8 тысячи человек. Юрков обогнал с огромным перевесом и губернатора Игоря ОРЛОВА, и мэра Архангельска Виктора Павленко, и председателя гордумы Сергея Моисеева. Политик мог бы идти в областное Собрание лидером территориальной группы «ЕР» или выдвигаться по одномандатному округу. Праймериз, согласно мысли их создателей, должны выдвигать лидеров, которые способны мобилизовать сторонников. У Юркова это получилось лучше всех (правда, к методам возникли вопросы).

В итоге, по информации «БК», Дмитрий Юрков снова

пойдет в городскую Думу в качестве одномандатника от партии власти.

Говорят, что в штабе «ЕР» и региональном правительстве перебирали разные варианты, но выгоды победителю праймериз не давал ни один. Например, обсуждалась возможность выдвигания Юркова в облсобрание по одномандатному округу. Список на территории возглавил бы Моисеев. Как правило, первому номеру от правящей партии место в областном парламенте гарантировано. Позиции одномандатника, в случае округа Юркова, более шатки. Дело в том, что политик популярен на определенной

территории, но округ гораздо шире, однозначных лидеров в нем нет. По слухам, Дмитрий Юрков рассматривал возможность баллотироваться в облсобрание от другой партии, но в итоге выбрал синицу в руках.

Эта история чем-то напоминает курьез депутата облсобрания Александра ДЯТЛОВА. Тот всерьез нацелился на кресло мэра Северодвинска и обладал достаточной популярностью для серьезной борьбы и даже победы. Кандидатуру Дятлова рекомендовал и Народный фронт. В итоге с мэрских праймериз депутат снялся, потом встретился с губернатором, и тот «решение поддержал». Даже из официального пресс-релиза было понятно: Александру Дятлову чуть ли не прямым текстом заявили, что его место в областном Собрании. В свое время областная власть оставила мэрские амбиции Эрнеста БЕЛОКОРОВИНА и Сергея Моисеева. Скорее всего, примерно то же самое произошло и с Юрковым.

Экс-спикер гордумы, бывший вице-губернатор Анатолий КОЖИН тоже вел переговоры с «ЕР». Он планировал баллотироваться от партии как одномандатник в Каргопольском районе (там у политика есть гостиничный бизнес), но что-то не сложилось. В итоге команда Кожина вышла из городского отделения «ЕР», а он сам пойдет в облсобрание по тому же району, вероятнее всего, от партии «Родина».

В списках партии власти не будет и бессменных котласских депутатов Алексея ВЕРЕЩАГИНА и Александра ШАШУРИНА. Несмотря на свою популярность, они «почему-то» не набрали достаточное количество голосов на праймериз.

Итак, вопреки заверениям, никакой системы повы-

шения квалификации, о которой говорят в Москве, на местах нет. Персональный состав депутатов закостенел, перемещаться по вертикали и даже по горизонтали очень сложно. Проще всего сохранить место: согласно результатам «Силы мнения», на праймериз побеждают прежде всего действующие парламентарии (если не попадают в опалу).

Итоги праймериз говорят о том же. Другие регионы только подтверждают наблюдения: партия власти выдвигает все тех же, все на те же посты. Чаще всего такая необходимость возникает, если кресло парламентария должно стать утешительным призом для регионального или муниципального чиновника. Регионала обычно направляют на территорию с незыблемыми позициями партии власти.

Так, например, вице-губернатор по «социалке» Людмила КОНОНОВА пойдет на выборы от Устьян. Муниципалов выдвигают на родине, где их хорошо знают. По такому же пути направится глава Приморского района Юрий СЕРДЮК. По информации «БК», «торг» за выдвижение на депутатский пост ведет и глава Вельского района Алексей СМЕЛОВ, которого «ЕР» не будет повторно выдвигать на выборах главы. Приморский район в этом созыве облсобрания представляет спикер Виталий ФОРТЫГИН, в текущей кампании он будет баллотироваться от Мирного.

Кадровый лифт довозит политиков до определенного этажа и дальше везти не хочет, лестницы для самостоятельных переходов тоже закрыты. Добровольно открывать эти пути федеральная и региональная власть, похоже, даже не собирается.

Письмо в редакцию: Новая политика управления АПК может привести к плачевным результатам

Уничтожение села со знанием дела

Обстоятельства вынуждают меня прокомментировать назначение Дмитрия КАРЕЛЬСКОГО министром сельского хозяйства Архангельской области. Зная ситуацию изнутри, думаю, что эти замечания будут полезны многим.

ОАО «Агрофирма Вельская» в 2011 году получила прибыль 43 млн рублей, а субсидий на литр молока – 41 млн рублей. Если бы субсидии были отменены, прибыль не превысила бы и 2 млн рублей. При этом стоит отметить, что если бы не кучка аффилированных семейных компаний, расплодившихся вокруг этого государственного предприятия и существенно повышающих себестоимость производства молока, то прибыль должна была быть не менее 100 млн рублей. Собственно, весь сыр-бор вокруг «Вельской» – из-за этих цифр...

Неплохо себя чувствуют и другие модернизированные сельскохозяйственные предприятия, но в области есть около 40 средних хозяйств, которые не могут похвастаться успехами, потому что у них

нет возможности привлечь кредиты на модернизацию по вполне объективным причинам.

Такая политика привела к серьезному дисбалансу: 20% сельхозпредприятий Архангельской области производят 70% молока и забирают около 80% только молочных субсидий. Так как именно они модернизируются, то получают еще и львиную долю компенсаций по кредитам. Я уже подробно рассказывал об этом в газете «Бизнес-класс» в конце мая (статья «Почему дорого даётся, да дешёво продаётся?», www.bclass.ru). В частности, о своем предложении изменить программные мероприятия, направленные на ускоренную модернизацию хозяйств. Все они предусматривали выделение 100 млн рублей на грантовую поддержку: 30% от необходи-

мой суммы изыскивает бюджет области, Россельхозбанк рассматривает эти деньги как собственные средства предприятий и выделяет в виде кредита еще 70%. Таким образом можно было в течение трех лет перевооружить агропром и спасти многие населенные пункты от вымирания.

Самым «вкусным» был вариант, предусматривающий дополнительное субсидирование на литр молока из федерального бюджета, тогда можно было на эту сумму снизить областные субсидии и направить эти деньги на гранты. Самым болезненным – снижение областной субсидии на 30%. Согласитесь, если бы агрофирма «Вельская» получила не 41 млн субсидий, а 30, то ничего страшного бы не произошло. Снизилась бы прибыль с 43 до 33 млн, и вся задача. Но по необъяснимым для меня причинам яростное сопротивление эти предложения встретили со стороны заместителя министра Карельского. Вплоть до того, что он без согласования с тогдашним министром Юрием ГУСАКОВЫМ

исключил их. А это, кстати, вызвало возмущение депутатов облсобрания, которые, как помните, поставили «неуд» за программу.

Добились тогда депутаты немногое: чтобы в областном бюджете 2013 года было предусмотрено 69 млн рублей из дополнительных доходов. Но так как казна трещит по швам из-за долгов, набранных еще при Михальчуке, то, конечно, не видать крестьянам этих денег. Да и не нужны они зимой, когда эти дополнительные доходы посчитают и распределят...

Так получилось, что в 2013 году реализовался самый лучший вариант: федеральный бюджет выделил дополнительные субсидии на молоко. Но что сделал тогда еще и.о. министра Карельский? Он увеличил субсидии для сильных предприятий с 5 до 6 рублей за литр (дополнительно по году это около 80 млн рублей). Как говорят на Пинежье – «насыто». А также отменил субсидии на молоко второго сорта, которое производят как раз слабые предприятия на своем устаревшем оборудовании. К тому

же он вычеркнул из программы мероприятия по развитию сельского туризма как способа увеличения внутреннего спроса на сельхозпродукцию.

Говорят, любимый лозунг Карельского – «Выживают сильнейшие!», но он хорош для частного бизнеса, работающего в жесткой конкурентной борьбе. А задача министерства, напомним, комплексно развивать сельские территории.

Предполагаю, что результатом такой политики будет ликвидация порядка 10 градообразующих сельхозпредприятий к концу уже этого года. И еще столько же в следующем. Такое отношение к сельскохозяйственным территориям ведет не просто к потере рабочих мест. Оно ведет к выжиганию русской северной культуры, а это уже вопрос национальной безопасности.

Павел МЕНШУТКИН,
бывший советник министра
сельского хозяйства
Архангельской области
Юрия Гусакова.

Ракурс: ОАО «Мясопродукты» модернизирует производство

Ненецкий деликатес долгого хранения

Без усилителей вкуса и ароматизаторов, натуральная и полезная оленина в консервах снова выпускается в Нарьян-Маре. Новая линия консервного цеха проходит обкатку, а к осени должна выйти на полную мощность – 2,5 тысячи банок за смену. Но накормить деликатесом всю страну здесь не планируют – в первую очередь производство должно обеспечить потребности округа. В этом заинтересованы и потребители, и поставщики сырья.

Сергей ВАСИЛЬЕВ **БН**
журналист

ОАО «Мясопродукты», 99,4% акций которого находится в собственности НАО, выпускает полторы сотни различных видов мясных продуктов. На мясокомбинате трудится около 200 человек.

Два года назад здесь приступили к модернизации производства. В рамках государственно-частного партнерства (ГЧП), участниками которого являются администрация Ненецкого автономного округа, ОАО «Зарубежнефть» (выделило 40 млн рублей) и ОАО «Мясопродукты», в компанию инвестировано 90,4 млн рублей. Из них около 15,4 млн рублей – в консервное производство.

Программа развития предусматривает реконструкцию основных цехов, вспомогательного производства, приобретение технологического оборудования и спецтранспорта. Руководство округа налаживает контакты с китайскими инвесторами – обсуждаются варианты глубокой переработки оленины.

В конце прошлого года ОАО «Мясопродукты» запустило новую консервную линию по производству вкусного и полезного продукта «Оленина тушеная». Ее мощность – 2,5 тысячи банок мясных консервов за смену, но пока производится 1,5 тысячи. По словам **заместителя генерального директора ОАО «Мясопродукты» Надежды ХОЗЯИНОВОЙ**, это связано с настройкой оборудования.



«Оленина тушеная» выпускается по традиционному рецепту, без модных добавок, наполнителей и усилителей вкуса, а потому пользуется повышенным спросом. В мясе оленины содержится много белков, витаминов и минералов и практически отсутствует жир.

Сырья для производства консервов достаточно, его поставляют оленеводческие производственные кооперативы округа. Для ритмичного производства требуется 260 тонн оленины в год. К октябрю 2013 года завод должен выйти на полную мощность, и проблема будет решена.

«Разумеется, все новшества и преобразования происходят с помощью администрации НАО», – говорит Надежда Хозяинова. – Во многом благодаря поддержке губернатора Игоря

ФЕДОРОВА предприятию выделили средства на переоборудование». По ее словам, первоочередная задача мясокомбината – насытить рынок НАО, чтобы жители не испытывали нужды в мясной продукции круглый год, ведь удаленность от Большой земли не позволяет поставлять сюда большие объемы продуктов питания.

«Обеспечив потребительский рынок округа вкусной и полезной тушенкой, наши товароведы и маркетологи будут про-

двигать продукт за пределы НАО», – говорит Надежда Хозяинова. Консервированная оленина уже продается в Архангельске, Северодвинске, Москве и Санкт-Петербурге. Но процент реализации пока очень мал: 1-2% от общего объема производства.

Выпуск натуральных продуктов позволил предприятию стать одним из лучших на Северо-Западе. Качество и оригинальность выпускаемой продукции подтверждаются многочисленными наградами.

С 1999 года ОАО «Мясопродукты» участвует в конкурсе «100 лучших товаров России», каждый раз завоевывая высшие награды.

Прошлой осенью ОАО «Мясопродукты» принимало участие в Российской агропромышленной выставке «Золотая осень – 2012». На конкурс было представлено восемь наименований продукции, включая консервы из мяса северного оленя, четыре из них награждены дипломами и золотой медалью, еще три – бронзовой.

Сейчас предприятие участвует в региональном конкурсе «Лучшие товары Архангельской области». Коллектив предприятия уверен, что вся представленная на конкурс продукция займет достойное место.

ОАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.05.2012 г.

реклама

ЗАРПЛАТНЫЙ ПРОЕКТ для ВАШЕЙ КОМПАНИИ

кредиты предприятию

целевые, в размере ФОТ, под 7% годовых в рублях, без комиссий и без залога, на срок до 25 дней

карты сотрудникам бесплатно

международных платежных систем, кредитные и дебетовые, с логотипом предприятия

зачисление бесплатно

мгновенно или в установленное руководством время

ведомости

в режиме on-line, бесплатно, импорт из 1С

кредиты сотрудникам на спецусловиях

потребительские, с зачислением на карты

ИНТЕРНЕТ-БАНК



депозиты

от 100 000 руб.
до 6,25% годовых*
на срок от
1 до 30 дней



овердрафт

до 50 млн руб.
на срок до 65 дней
ставка от 7% годовых**



интрадей

платежи за счет средств, поступающих из других банков текущим днем комиссия - от 0,05%



конвертация

on-line покупка/продажа, конвертация валюты по текущему биржевому курсу комиссия - от 0,15%*

КРУГЛОСУТОЧНО ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
(8182) 20 00 33

Архангельск

8 (800) 555 99 93

звонок по России бесплатный

Более 250 офисов
в 50 регионах

www.avangard.ru

*В зависимости от суммы и рыночных условий.

**В зависимости от срока кредитования: до 7 дней – 7% годовых, с 8 по 14 день – 11% годовых, свыше 14 дней – 13% годовых.

Размер и сроки предоставления кредитов на зарплату и овердрафтов – индивидуально.

БАНК АВАНГАРД

Визит: Вагит Алекперов посетил Архангельск

«Лукойл» начнёт добычу осенью

Компания «Лукойл» в октябре – ноябре начнет промышленную добычу алмазов на месторождении имени Владимира Гриба в Архангельской области. Об этом сообщили в пресс-службе облправительства по итогам рабочей поездки на месторождение губернатора Игоря Орлова и президента «Лукойла» Вагита АЛЕКПЕРОВА.

«Трубка имени Гриба – одна из крупнейших разведанных алмазоносных трубок в мире, – говорит Алекперов. – В октябре – ноябре мы должны запустить обогатительную фабрику и начать производство». Глава «Лукойла» отметил, что это первый для компании проект по добыче алмазов. «Мы использовали в нем лучшие практики разработки месторождений Канады и других стран, завезли самое современное оборудование. А самое главное – соблюдаем жесткие экологические нормы и требования безопасности», – уточнил он. По словам Алекперова, на месторождении соз-

дано около трех тысяч рабочих мест: для строителей, механизаторов, специалистов, которые будут обслуживать обогатительный комбинат.

Президент «Лукойла» и губернатор Поморья осмотрели строительные площадки будущего комбината, готовящийся к сдаче энергоблок, карьеры, благоустроенные дома для персонала. В вахтовом поселке Верхотина Алекперов провел совещание, посвященное подготовке месторождения к промышленному освоению.

Месторождение имени Владимира Гриба находится в 130 км к северо-востоку от Архангельска. Его готовит к разработке дочерняя компания «Лукойла» – ОАО «Архангельскгеолодобыча». При выводе на проектную мощность предприятия налоговые отчисления в областной и местный бюджеты должны составить свыше 1,5 млрд рублей ежегодно. По предварительной оценке, запасы месторождения составляют около 100 млн карат. Общий объем инвестиций в проект оценивается в \$850 млн.

Назначение: Должность высокого напряжения

«Россети» возглавил Олег Бударгин

Генеральным директором ОАО «Российские сети» избран Олег БУДАРГИН. Соответствующая директива была согласована в Правительстве РФ и Администрации Президента РФ, и 14 июня 2013 года указанное решение принято Советом директоров ОАО «Россети». Создание «Россетей» планируется завершить до 30 июня. В компании будет консолидировано около 70% распределительных и 90% магистральных сетей РФ, и она станет единой управляющей организацией электросетевого комплекса страны.

«Создание «Россетей» в первую очередь направлено на улучшение качества тех услуг, которые сегодня электросетевой комплекс оказывает потребителю, – отметил министр энергетики РФ Александр НОВАК. – Эти меры направлены на повышение эффективности и снижение издержек в электросетевом комплексе, на повышение надежности и качества оказания услуг, на сдерживание тарифов для конечных потребителей. Эти меры позволят также улучшить ситуацию, связанную с подключением к сетям конкретных промышленных предприятий, объектов малого и среднего бизнеса, населения. Можно выделить и другие важные задачи, которые планируется решать в рамках дальнейшего развития электросетевого комплекса. Речь идет о поэтапном привлечении частного капитала в энергетику, о создании условий для большей прозрачности

управления электросетевым хозяйством, консолидации электрических сетей и реализации инвестиционных программ компаний, а также о синхронизации и модернизации сетевых комплексов в регионах с территориальными программами развития».

ОАО «Российские сети» (бывшее ОАО «Холдинг МРСК») – компания, объединяющая в своей структуре межрегиональные распределительные сетевые компании (МРСК), научно-исследовательские и проектно-конструкторские институты, строительные и сбытовые организации. Около 100 филиалов компании расположены на территории 69 субъектов РФ (на территории Архангельской области – филиал «Архэнерго»).

Имущественный комплекс ОАО «Россети» включает пакеты 42 дочерних и зависимых обществ, в том числе пакеты акций 16 межрегиональных и региональ-

ных сетевых компаний. Контролирующим акционером является государство, владеющее долей в уставном капитале в размере 61,7%. В зоне ответственности компаний «Российских сетей» эксплуатируются электрические сети десяти классов напряжения от 0,4 до 220 кВ.

Протяженность линий электропередачи компании будет насчитывать 2,3 млн км, трансформаторная мощность 463 тысяч подстанций – 726 гигавольт-ампер. Численность персонала Группы компаний ОАО «Россети» составит 213 тысяч человек.

Также во исполнение Указа Президента РФ 14 июня 2013 года в качестве взноса в уставный капитал компании передан принадлежащий РФ пакет акций ОАО «ФСК ЕЭС», что позволило завершить ключевой этап структурных преобразований системы управления магистральными и распределительными электрическими сетевыми активами.

ПЕРСОНА

Олег Михайлович БУДАРГИН



Родился 16 ноября 1960 года. Начал трудовой путь на Норильском ГМК, в 2000 году стал мэром Норильска, потом занял пост губернатора Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа. После объединения округа с Красноярским краем и Эвенкийским АО Олег Бударгин был назначен помощником полпреда президента в Сибирском федеральном округе.

С 2009 года он возглавляет ФСК ЕЭС, а с лета 2012 года параллельно руководит работой «Россетей» (как председатель правления единоличного исполнительного органа «Россетей», которым до весны текущего года являлась ФСК ЕЭС).

Событие: Премьер открыл «Большой Братск»

«Илим» запустил новый завод

Символический поворот ключа – и новая хвойная линия запущена. В торжественной церемонии открытия нового целлюлозного завода Группы «Илим» в Братске приняли участие председатель Правительства РФ Дмитрий МЕДВЕДЕВ, председатель Совета директоров Группы «Илим» Захар СМУШКИН, главный исполнительный директор и председатель Совета директоров International Paper Джон ФАРАЧИ и губернатор Иркутской области Сергей ЕРОЩЕНКО.



Общий объем инвестиций в проект «Большой Братск» превысил \$800 млн. Производительность новой линии после выхода на проектную мощность составит 720 тысяч тонн товарной белой хвойной целлюлозы в год, а общий объем выпуска продукции Группы «Илим» в Братске превысит 1 миллион тонн в год.

Реализация проекта делает комбинат в Братске более эффективным и более экологичным производством. Кроме строительства хвойной линии в рамках проекта была проведена модернизация производственной инфраструктуры предприятия. Построен новый сордерегационный котел, новый древесно-подготовительный цех, новое производство подготовки химикатов и другие объекты. При этом было установлено самое современное оборудование ведущих мировых производителей.

«Это серьезное и долгожданное событие, за последние годы отрасль подобных инвестиций не видела, и для всей отрасли это большое событие, – отметил премьер Дмитрий Медведев. – Проект «Большой Братск» является хорошим примером координации усилий бизнеса, региональных и федеральных властей».

«Мы завершили серьезный проект. Реконструкция комбината в Братске даст новый импульс к развитию производства, города и региона в целом. Созданы новые высококвалифицированные рабочие места,

появились новые возможности для реализации социальных программ, – сказал Захар Смушкин. – В ближайшее время на новой хвойной линии будет идти работа по выходу на запланированные проектные мощности. Я хочу поблагодарить всех людей, которые принимали участие в реализации проекта: коллектив завода, всех подрядчиков, всех поставщиков оборудования, которые работали вместе с нами».

«Мы планировали масштабные инвестиции и выполнили свои планы, – сказал Джон Фарачи. – Я считаю, что Группа «Илим» является значительным и уникальным примером совместного предприятия в отрасли. Примером того, как объединились и совместно работают две международные организации. Потребовалось совместное предприятие и истинное партнерство, чтобы воплотить этот проект в жизнь».

Группа «Илим» является лидером российской целлюлозно-бумажной компанией по объемам выпуска продукции, финансовой устойчивости, уровню корпоративного управления и технологиям. Производственные активы «Илима» включают в себя филиалы в Коряжме (Архангельская область), Братске и Усть-Илимске (Иркутская область), а также гофрозавод в Ленинградской области.

По сообщению отдела корпоративных коммуникаций Группы «Илим»
www.ilimgroup.ru



СТУДИЯ F5

дизайн и веб-разработка

Хотите привлечь **новых клиентов?**

Нужен **эффективный сайт?**

СОЗДАНИЕ САЙТОВ И ВЕБ-ПРИЛОЖЕНИЙ
ФИРМЕННЫЙ СТИЛЬ, ЛОГОТИПЫ,
ПОИСКОВАЯ ОПТИМИЗАЦИЯ

Звоните!
47-24-82
47-56-47

Архангельск, пл. Ленина, 4. 13 этаж, офис 1304

www.f5-studio.ru

Городская среда: Депутаты и мэрия подвели итоги совместной работы

Чуть выше планки бюджета

Июньская сессия была завершающей для депутатов Архангельской городской Думы 25-го созыва: после единого дня голосования 8 сентября состав представительного органа областного центра, скорее всего, претерпит существенные изменения. Отличным поводом подвести итоги совместной работы стал традиционный отчет мэра об основных проблемах и достижениях 2012 года. Выводы осторожные, но в целом позитивные.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА

журналист

По словам **Виктора ПАВЛЕНКО**, после передачи полномочий по финансированию полиции и учреждений системы здравоохранения на уровень Федерации и региона соответственно, Архангельск – единственный из всех муниципалитетов области – оказался в минусе. Прежде всего по этой причине бюджетный баланс в 2012 году был ощутимо нарушен. Общие доходы городской казны в сравнении с 2011-м сократились на 4%, собственные – более чем на 15%.

Расходы также снизились, но не пропорционально (на 7%), поскольку обязанности по решению других социальных задач с городской власти никто не снимал. Дефицит бюджета оказался не критичным, однако долговая нагрузка муниципалитета выросла на 70% – до 780 млн рублей.

«Ситуация складывалась непростая. Заблаговременно общими усилиями мы добились увеличения ассигнований из областной казны на 18%, и это абсолютно справедливо. Архангельск приносит в доход государства порядка 20 млрд рублей ежегодно. Бюджет города при этом составляет около 7,3 млрд, тогда как для исполнения непосредственных функций, определенных 131-м Федеральным законом, требуется 11-12 млрд. Значительные средства – 422 млн рублей – в 2012 году получены дополнительно в рамках программы развития Архангельска как административного центра региона. Чтобы выполнить социальные обязательства, нам не пришлось урезать статьи, связанные с расходами на городское хозяйство», – пояснил Виктор Павленко.

Объем бюджетных инвестиций в развитие инфраструктуры в минувшем году увеличился в 1,6 раза (более 885 млн рублей). Ключевым объектом вложений была выбрана дорога на улице Выучейского, на проектирование и строительство которой направлено 303 млн. По контракту ее планировалось сдать в ноябре 2013-го, но, судя по темпам работ, подтверждающим договоренности с подрядчиком, новая удобная транспортная связь между морским-речным и железнодорожным вокзалами появится к сентябрю.

К слову, сейчас в Архангельске на одну тысячу жителей приходится уже 300 автомобилей, по-



Фото пресс-службы Архангельской городской Думы

этому реконструкцией одной улицы для решения проблемы с дорожными пробками в центре города не обойтись.

«В 2014 году должна начаться масштабная стройка на Московском проспекте – с выходом на улицу Ленина и Окружное шоссе, также просчитываются варианты «обхода» территории областной больницы по проезду Сибиряковцев», – рассказывает **председатель комиссии Архангельской городской думы по финансам и бюджету Сергей МАЛИНОВСКИЙ**.

На июньской сессии было принято решение о создании муниципального дорожного фонда. С учетом изменений, внесенных в Бюджетный кодекс РФ, в фонд будет отчисляться 10% доходов, получаемых от акцизов на бензин, предоставления платных парковок, штрафов за нарушения правил перевозки крупногабаритных грузов и т. п. По предварительным расчетам, в «дорожную копилку» города в 2014 году поступит более 700 млн рублей.

Нового жилья в городе более чем достаточно: в год сдается по 70-90 тысяч квадратных метров площадей, на административные барьеры застройщики жалуются все реже. Правда, при этом средняя стоимость «квадрата» в квартире с черновой отделкой превышает 50 тысяч рублей.

По городской целевой программе возведения социального жилья с 2009 года строятся четыре трехэтажных дома на улице Доковской в Исакогорском округе.

«Как известно, к подрядчику – питерской компании ООО «Империум» – есть претензии, в том числе со стороны прокуратуры и контрольно-счетной палаты МО «Город Архангельск», но, проанализировав все возможные варианты, мы решили, что лучше медленно построить эти дома, чем начинать все сначала. К сожалению, федеральное законодательство серьезно ограничивает права муниципалитета как инвестора: практически единственная санкция, которую можно применить к подрядчику, – расторжение контракта. В этом случае нас ждет судебная процедура, затянутая на неопределенный срок, и даже при «удачном» развитии событий городу останется лишь брошенный строительный объект», – отмечает Виктор Павленко.

Деньги, выделенные из федерального и областного бюджетов

на строительство домов на улице Доковской, из-за нарушения сроков сдачи жилья придется вернуть. Скорее всего, город получит их обратно, но пока проволочки с подрядчиком обойдутся муниципальной казне как минимум в 34,6 млн рублей. Контракт пересмотрен: «Империум» обещает завершить работы до конца 2013 года.

«И все же благодаря нашей с вами упорности, в самом хорошем смысле слова, мы преодолеваем тот негатив, который связан в последнее время со строительством бюджетного жилья в Архангельске. В доме на улице 40 лет Великой Победы в Северном округе по городской программе переселения из ветхого и аварийного жилья люди получили замечательные квартиры. Дома на Доковской тоже обязательно достроим», – уверен Виктор Павленко.

1 июня были сданы три новых дома на улице Конзихинской: квартиры получили 105 человек. В этом микрорайоне городской программой предусмотрено строительство еще 12 домов, за счет средств федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ – возведение 18-19 домов в Цигломени.

Составлять графики капитального ремонта многоквартирных домов с 2014 года будет единый оператор: фонд под управлением правительства области, аккумулирующий обязательные целевые платежи собственников квартир, – таковы новые нормы федерального законодательства.

«По нашим прикидкам, в Архангельске на капремонт будет собираться не менее 500 млн рублей в год, и город лишается права распоряжаться этими деньгами. Однако у нас еще есть возможность на региональном уровне законодательно закрепить право на открытие отдельного фонда или общего для агломерации Архангельск – Северодвинск – Новодвинск», – напомнил мэр.

В 2012 году Архангельской городской Думой утверждена программа комплексного развития коммунальной инфраструктуры областного центра до 2025-го.

Довольно успешно функционирует созданное с участием мэрии ОАО «Архинвестэнерго» – редкий пример эффективного муниципально-частного партнерства. Разработан план модернизации городских котельных, который, правда, приходится корректиро-

вать с учетом интересов и разногласий других игроков рынка.

По информации мэрии, долг ТГК-2 перед «АрхКОТЭКом» за поставленную тепловую энергию достиг 900 млн рублей. «Газпромом» принято решение о переносе на 2015 год строительства разводящих сетей газопровода от «северодвинской» ветки по левому берегу. Отопительный сезон в городе прошел без серьезных сбоев, но остаются сложными взаимоотношения с собственниками ведомственных котельных в поселке Затон (ОАО «Архангельская РЭБ флота») и в районе ЛДК-4 в Исакогорском округе. В то же время достроены две новые котельные в других проблемных точках –

на острове Бревенник и улице Пограничной.

С учетом проведения аварийных работ за минувший год в городе заменено 3,5 км водопроводных сетей и 0,4 км канализационных: на эти цели направлено более 36 млн рублей.

«Самый острый вопрос в этой сфере ЖКХ – сложное экономическое положение МУП «Водоканал». Мы продолжаем настаивать на том, что главная причина кризиса на предприятии – экономически необоснованный тариф, который на 30% ниже необходимого. Тем не менее могу вас заверить: все службы «Водоканала» работают, люди получают зарплату. Параллельно идет поиск инвесторов, продолжаются переговоры по установлению партнерских отношений с ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга». Принято считать, что грамотно проведенная процедура банкротства – тоже форма финансового оздоровления предприятия, но это крайняя мера, и мы делаем все от нас зависящее, чтобы к ней не прибегать», – заверил Виктор Павленко.

Что касается мер поддержки малого и среднего бизнеса (МСБ) в Архангельске, в 2012 году бюджетные субсидии по разным основаниям получили 58 субъектов МСБ на общую сумму 2,5 млн рублей, безвозмездные гранты на открытие собственного дела (до 300 тысяч рублей) – 13 предпринимателей, приоритет отдавался проектам в сферах производства и оказания социально значимых услуг.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей МАЛИНОВСКИЙ,
председатель комиссии по финансам и бюджету Архангельской городской Думы:

– Я согласен с главой города, в частности, в том, что муниципальный транспорт в Архангельске должен быть сохранен. Однако здесь нельзя действовать наскоками, что, к сожалению, практикуется сейчас, когда минимум раз в квартал мы вносим изменения в бюджет, предоставляя субсидии АПАП-1 и АПАП-2. Такие предприятия не бывают прибыльными: общероссийская, да и мировая практика это подтверждает. Надо просто принять тот факт, что выполнение социальных функций повсеместно дотируется, и учесть при планировании бюджета на 2014 год.



Сергей МОИСЕЕВ,
председатель Архангельской городской Думы:

– У депутатского корпуса сложились конструктивные отношения с мэрией города. Мы стремились достигнуть консолидации наших усилий, общего понимания путей движения вперед в каждом округе отдельно и в городе в целом. По отчету мэра видно, что год был непростым в финансовом плане, но в целом он прошел спокойно, положительные тенденции развития областного центра сохраняются. Жилищные условия и обеспеченность детскими садами – безусловно, самые актуальные проблемы архангелогородцев. Однако и они планомерно решаются, ежегодно в эксплуатацию вводят от 70 до 90 тысяч квадратных метров жилья, появляются дополнительные места в детских садах за счет оптимизации существующих площадей и строительства новых зданий. Считаю, что сегодня в Архангельске работает действительно эффективный механизм местного самоуправления, способный не только оперативно решать проблемы городского значения, но и содействовать решению тех задач, которые ставят перед нами федеральные власти.

Трудовое законодательство: Расчёты с желающими «погулять» за свой счёт

Помимо ежегодного оплачиваемого отпуска, количество дней которого ограничено, Трудовой кодекс предоставляет работникам возможность при необходимости «погулять», что называется, за свой счет. В определенных ситуациях, установленных все тем же Трудовым кодексом, работодатель просто обязан отпустить сотрудника в неоплачиваемый отпуск. В иных случаях таковой предоставляется только по соглашению сторон, что при некоторых обстоятельствах в интересах самого сотрудника.

Игорь БРОТ
эксперт ООО «ЦЭИНФ»

БК

Статьей 128 Трудового кодекса предусмотрено, что по семейным и другим уважительным причинам работнику может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы. По существу такой отпуск за свой счет имеет две разновидности:

- обязательный, то есть когда работодатель не вправе отказать сотруднику в предоставлении неоплачиваемых дней, свободных от работы;
- необязательный, то есть когда предоставление отпуска без сохранения заработной платы остается на усмотрение работодателя.

лению в брак, и никоим образом не регулирует трудовые отношения. В этой связи представляется, что работодателю целесообразно самостоятельно определить круг лиц, в случае смерти которых он обязан предоставить работнику отпуск за свой счет, закрепив его локальным нормативным актом. В противном случае этот вопрос в каждом случае придется решать по договоренности с работником.

Помимо этого, статьей 128 Трудового кодекса определены отдельные категории работников, которым работодатель обязан предоставить неоплачиваемый отпуск установленной продолжительности просто в силу их статуса:

- участникам Великой Отечественной войны – до 35 календарных дней в году;



Отпуск без сохранения заработной платы: трудовая практика

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ОТПУСК

Любого сотрудника работодатель обязан отпустить без сохранения заработной платы на срок до пяти календарных дней, если необходимость в нем связана:

- с рождением ребенка;
- с регистрацией брака;
- со смертью близких родственников.

При этом на срок до 5 дней работник вправе требовать отпуск за свой счет по каждому из названных случаев.

Вместе с тем Трудовой кодекс не расширяет понятия «близкие родственники».

Согласно статье 14 Семейного кодекса близкими считаются родственники по прямой восходящей и нисходящей линии (родители и дети, дедушки, бабушки и внуки). Однако данная норма лишь конкретизирует обстоятельства, препятствующие вступ-

– работающим пенсионерам по старости (по возрасту) – до 14 календарных дней в году;

– родителям и женам (мужьям) военнослужащих, погибших или умерших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы либо вследствие заболевания, связанного с прохождением военной службы, – до 14 календарных дней в году;

– работающим инвалидам – до 60 календарных дней в году.

Кроме того, отпуск за свой счет в обязательном порядке может предоставляться в других случаях, предусмотренных Трудовым кодексом, иными федеральными законами либо коллективным договором.

Например, неоплачиваемый отпуск является одной из гарантий для сотрудников, совмещающих работу с обучением (гл. 26 ТК).

Учитывая, что во всех перечисленных случаях предоставле-

ние отпуска носит для работодателя обязательный характер, представляется, что отпустить работника он должен непосредственно в те числа, которые указаны сотрудником.

НЕОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ОТПУСК

По существу любой работник независимо от времени его работы в компании по договоренности с руководством может взять отпуск за свой счет в связи с семейными обстоятельствами или по другим уважительным причинам. Но предоставлять таковой или нет, в данном случае является доброй волей работодателя. Оценивать, насколько уважительна причина для этого, он будет по своему усмотрению. И если работодатель не посчитал нужным отпустить работника, то невыход последнего на работу уже можно рассматривать как прогул со всеми вытекающими (подп. «а» п. 6 ч. 1 ст. 81 ТК).

Продолжительность неоплачиваемого отпуска Трудовой кодекс никак не ограничивает. Это может быть и один день, и несколько месяцев.

ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ

О каком бы виде отпуска за свой счет ни шла речь, прежде всего работник должен подать письменное заявление о его предоставлении. В нем должны быть указаны вид отпуска, его продолжительность и причина, по которой работник просит его предоставить. При этом если речь идет о неоплачиваемом отпуске, это может быть и общая формулировка, к примеру, по семейным обстоятельствам. Но, если речь идет об отпуске, предоставлять который работодатель обязан, то причину ухода в отпуск необходимо конкретизировать.

Далее на основании заявления работника с положительной резолюцией руководства издается приказ о предоставлении отпуска, ознакомить с которым работника необходимо под роспись. Необязательный отпуск за свой счет отражается в таблице учета рабочего времени кодами «ДО» или «16», обязательный – кодами «ОЗ» или «17».

В случаях, когда работодатель обязан предоставить сотруднику отпуск за свой счет, он, безусловно, имеет право убедиться, что причина, по которой такой отпуск запрашивается, правдива, в частности, запросить подтверждающие документы. При этом если говорить о рождении ребенка, регистрации брака и смерти близкого родственника, то на момент подачи сотрудником заявления он вполне может еще не располагать такими свидетельствами. В этом случае он может представить подтверждающие документы (свидетельства о рождении, о регистрации брака, о смерти) и после выхода на работу. Если же работо-

датель их так и не увидит, то вправе привлечь сотрудника к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения за прогул.

Обратите внимание! Трудовой кодекс не предусматривает возможности отзыва работника из отпуска за свой счет. Однако если имеет место срочная производственная необходимость в нем, работодатель вполне может попросить работника прервать свой отпуск и выйти на работу.

НА ЧТО ВЛИЯЕТ НЕОПЛАЧИВАЕМЫЙ ОТПУСК

Отпуск без сохранения заработной платы исключается из стажа работника, который дает право на ежегодный оплачиваемый отпуск, но только в той части, в которой превышает 14 календарных дней за рабочий год (ст. 121 ТК). При этом не имеет значения, обязательный или необязательный отпуск был предоставлен сотруднику. Для того чтобы отслеживать использованные работником дни отпуска за свой счет, их учет следует вести в его личной карточке.

Помимо этого, дни неоплачиваемого отпуска исключаются из расчетного периода при исчислении среднего заработка, например для оплаты отпускных, и не засчитываются в испытательный срок, установленный при приеме на работу (подп. «е» п. 5 Положения, утв. постановлением правительства от 24 декабря 2007 г. № 922, ст. 70 ТК; письмо Роструда от 25 апреля 2011 г. № 1081-6-1).

Наконец, если в период отпуска за свой счет работник заболел, за дни такого отпуска пособие по временной нетрудоспособности ему не выплачивается. Больничный в этом случае оплачивается только со дня, когда он должен был приступить к работе (п. 1 ч. 1 ст. 9 Закона от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ).

Новации: С 1 июля меняется закон о цифровой подписи

■ Страхователям необходимо заменить электронную цифровую подпись

С вступлением в силу с 1 июля 2013 года п. 2 ст. 20 Федерального закона от 25.03.2011 №63-ФЗ «Об электронной подписи», признается утратившим силу Федеральный закон от 10.01.2002 № 1-ФЗ «Об утверждении электронной цифровой подписи».

Приказом Министерства труда и социальной защиты населения РФ от 19.03.2013 №107н утверждена новая форма расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения (Форма-4 ФСС) и Порядок ее заполнения (далее – Приказ № 107н).

В связи с чем приказом Фонда социального страхования от 13.06.2013 №202 внесены изменения в Технологию обмена документами в электронном виде с применением электронной цифровой подписи.

Прием расчетов страхователей за I полугодие 2013 года в электронном виде будет осуществляться по форме, утвержденной Приказом №107н и Приказом №202 с применением усиленной квалифицированной электронной подписи.

На основании вышеизложенного, страхователям необходимо заменить электронную цифровую подпись на усиленную квалифицированную электронную подпись. Замена производится бесплатно специализированным оператором связи, выдавшим действовавшую ранее ЭЦП.

Архангельское региональное отделение
Фонда социального страхования РФ

Точка зрения: Региональную налоговую политику нужно пересмотреть

Инвестиции: почему замороженные?

Бизнес на Севере поставлен в неравные условия по сравнению с другими регионами России. Здесь не только дорогая энергия, высокие транспортные издержки, но и так называемые «северные» льготы. Районные коэффициенты и надбавки за работу в условиях Крайнего Севера ведут к удорожанию любого проекта, особенно инвестиционного. Привлечь инвесторов налоговыми льготами, конечно, можно, только пока соседи Архангельской области (хотя не такие уж «северные») преуспели в этом вопросе гораздо больше.

Кристина СТРЕКИНА

юридическая компания
«Гудков, Корельский, Смоленярж»

В начале июня в Архангельске прошел IV юридический форум «Белые ночи». В этом году он не только мигрировал из юридической столицы России – Санкт-Петербурга, но и приобрел приставку «инвестиционный». Главной темой был заявлен «Белкомур» – строительство железнодорожной магистрали, связывающей Урал с Белым морем.

Никто не оспаривает важность для развития региона этого масштабного проекта, но реализовать его будет весьма сложно, если инвестиционный климат в Архангельской области не потеплеет.

«О перспективах проекта «Белкомур» говорят уже порядка ста лет. Даже если удастся добиться финансирования и придут крупные инвесторы, средний и малый бизнес Архангельской области будет не столь активен, потому что поставлен в неравные условия перед другими регионами. Помимо недостаточно развитой правовой базы, почти не применимых на практике региональных налоговых льгот, бизнесу преграждает путь наследие Советского Союза – так называемые «северные» льготы», – озвучил трудности формирования благоприятного инвестиционного климата в Архангельской области **партнер форума «Белые ночи», юрист, депутат Архангельской городской Думы Максим КОРЕЛЬСКИЙ**.

Этот вопрос актуален и потому, что реализация проекта «Белкомур» и связанного с ним строительства нового глубоководного района порта будет основана на механизмах государственно-частного партнерства, причем основной вклад должны сделать именно частные инвесторы, а не государство.

ШКАЛА УПУЩЕННЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

«В рамках действующего законодательства существуют некоторые барьеры, которые не позволяют нам формировать здоровый климат для привлечения средств на развитие экономики Поморья», – заявил журналистам **губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ**. Но только ли «некоторые барьеры» мешают региону отбросить ярлыки рейтингов

инвестиционной привлекательности: «пониженный потенциал – умеренный риск», социально-экономическое положение «хуже среднего», доля прибыльных предприятий менее 50%?

Архангельск не вошел в тридцатку лучших городов для бизнеса по версии Forbes. Эксперты отдали предпочтение нашим соседям: Мурманску и Череповцу. В перечне приоритетных инвестиционных проектов в СЗФО, который составил Минрегион, Поморье тоже не значится.

За семь лет с момента вступления в силу закона об особых экономических зонах (ОЭЗ) в России создано 24 «оазиса» для инвесторов. К проектам, ориентированным на развитие обрабатывающих отраслей экономики, высокотехнологичных производств и улучшение транспортной инфраструктуры, добавилось столь важное направление, как переработка полезных ископаемых.

По данным на конец декабря 2012 года, в особые экономические зоны России привлечено более 340 инвесторов из 23 стран мира. Объем заявленных резидентами инвестиций превысил 400 млрд рублей. Свыше 91 млрд рублей направлено из федерального бюджета. Консолидированные налоговые отчисления выросли за год на 74% и составляют уже 6,9 млрд рублей.

Помимо государственных субсидий, льготных ставок кредитования, пониженной ставки на оплату коммунальных услуг и платы за аренду, резиденты ОЭЗ имеют налоговые льготы (платежи в фонды – 14%, десятилетние «каникулы» по налогам на имущество, землю, налог на прибыль – 13,5%).

Кому приходилось сталкиваться с процедурой растаможивания оборудования или электроники в России, тем понятен еще один плюс экономических зон – беспошлинный ввоз оборудования и материалов для собственного потребления.

В то же время, как показывают результаты исследования Счетной палаты и независимые оценки, потенциал российских ОЭЗ пока полностью не реализован. Правительство РФ собирається и дальше развивать прак-

тику создания особых экономических зон. Но в Архангельской области за 12 лет не появилось ни одного подобного «оазиса» для инвесторов. И планов заявиться для участия в отборе регион пока не озвучивает.

Не получало Поморье и в перечень из 20 субъектов страны, где можно открыть зоны территориального развития (ЗТР). Согласно закону, государство будет щедро заниматься ассигнованием резидентов ЗТР из средств федерального Инвестиционного фонда.

В зонах территориального развития возведут объекты капитального строительства в области энергетике, транспорта для осуществления инвесторами предприни-

мать, строительство девяти индустриальных парков серьезно облегчают затраты инвесторов и сокращают сроки окупаемости вложений.

Снижение административных барьеров и открытость власти перед предпринимателями дали свои положительные результаты: 650 инвестиционных проектов во всех отраслях экономики, приток инвестиций по итогам года превысил 100 млрд рублей.

Сегодня Калужская область примеряет на себя роль показательного региона по улучшению инвестиционного климата в короткие сроки. Уникальный компонент в рецепте успеха – политическая воля и отсутствие губерна-

лучить налог на имущество, «входной билет» инвестора исчисляется миллиардом рублей (объем вложений в проект за три года). Журнал «Эксперт» приводит перечень крупнейших инвестиционных проектов СЗФО по итогам 2012 года: лишь три инвестора реализуют проекты в Архангельской области общим объемом вложений более 1 млрд рублей.

В Калуге инвесторов могут освободить от уплаты транспортного налога на 12 лет. В Архангельской области специальных льгот не предусмотрено.

Региональным законом инвесторы могут получить льготы в зависимости от вида экономической деятельности. Однако, как счи-

КТО НА СЕВЕРЕ КРАЙНИЙ?

Пока Арктика не стала субтропиками и шельфовые месторождения углеводородов разрабатываются не так активно, финансовое бремя за работу в сложных климатических условиях лежит на государстве и предпринимателях.

Кроме отопительного сезона 9 месяцев в году, а значит и соответствующих тарифов, инвесторы ждут компенсационные выплаты в фонд заработной платы («северная» надбавка, районный коэффициент), которые составляют до 70%. Кроме того, раз в два года жители имеют право на компенсацию расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту отдыха и обратно.

По отношению к организациям бюджетной сферы государство выступает и как законодатель, и как работодатель. Будучи собственником, государство вправе устанавливать льготы для своих работников. Но обязанность бизнеса выплачивать компенсации в том же объеме, не получая соответствующих бюджетных гарантий, выглядит спорно. Частичные налоговые послабления есть, однако они недоступны работодателю, который применяет «упрощенку» или ЕНВД.

Парламентариям Камчатского края удалось привлечь внимание федеральных властей к этой проблеме. Тема была поднята на выездном заседании Комитета по делам Севера Государственной Думы в Якутске 4 апреля. В решении комитета четко звучит: рекомендовать разработку закона о северном районировании и закона о государственных льготах и компенсациях для лиц, работающих в районах Крайнего Севера.

Пока готовятся законодательные инициативы, предприниматели предлагают несколько решений проблемы: компенсировать северные надбавки из федерального бюджета, пропорционально «северным» льготам уменьшить налоговое бремя или напрямую выплачивать работникам субсидии из госбюджета.

В день закрытия форума «Белые ночи» экс-министр финансов России Алексей КУДРИН встретился с представителями малого и среднего предпринимательства. Он согласен с мнением, что «северные» надбавки и льготы – это наследие советского прошлого и для частных инвесторов еще один аргумент «против».

Отрадно, что Правительство Архангельской области заявляет о проблемах формирования инвестиционной привлекательности региона. Но снятие «некоторых барьеров» в рамках текущего законодательства не решит проблему коренным образом. Инвесторам интересно участвовать в марафоне, а не в беге с препятствиями.

Льгота по налогу на прибыль

	Архангельская область	Вологодская область	Калужская область
Ставки	13,5% – 16,5%	13,5%	13,5%
Сумма вложений	не менее 50 млн рублей в течение года	от 100 млн рублей	от 3 млн рублей (для приоритетных видов деятельности)
Срок	3 налоговых периода	в течение пяти лет с даты окончательного ввода в эксплуатацию	Один налоговый период 4 налоговых периода (для приоритетных видов деятельности)

Льгота по налогу на имущество

	Архангельская область	Вологодская область	Калужская область
Ставки	0%	0%	0%
Сумма вложений	не менее 1 млрд рублей за три календарных года	100-500 млн рублей	от 3 млн рублей (для приоритетных видов деятельности)
Срок	3 налоговых периода	в течение пяти лет с даты учета на балансе организации указанных основных средств, но не более расчетного срока окупаемости	один налоговый период 3 первых налоговых периода

Льгота по транспортному налогу

	Архангельская область	Вологодская область	Калужская область
Ставки		0%	0%
Сумма вложений		100 млн рублей. По стратегически важным видам деятельности – менее 100 млн рублей	3–3,8 млрд рублей в течение 3 лет Свыше 6,8 млрд рублей в течение 3 лет
Срок		5 лет	96 месяцев 144 месяца

Приведены данные из региональных законов о налоговых льготах для инвесторов

матерской и иной экономической деятельности. При этом инфраструктура остается в собственности государства. В бонусный пакет для резидентов включены льготные кредиты и предоставление в аренду земельных участков.

С ПАРКАМИ НЕ ЗАДАЛОСЬ

Архангельск скупится на парки культуры и отдыха, однако не щедра столица Русского Севера и на индустриальные парки. О создании площадок, куда подведены газ, вода, электричество, автомобильные дороги и железнодорожные пути, в регионе говорили давно. Если бы слова не расходились с делом, то на территории заводского района Архангельска уже шло бы строительство промышленного парка.

По пути создания инфраструктуры для инвесторов пошла Калужская область. Подготовка законодатель-

торской чехарды. Анатолий АРТАМОНОВ руководит регионом с 2000 года. На встречах с предпринимателями губернатор дает номер личного мобильного телефона.

ПОМОЖЕМ, ЧЕМ СМОЖЕМ

Конечно, и в Архангельской области предприниматели без государственной заботы не оставлены. Начиная бизнесмены могут получить субсидии на создание собственного дела, компенсацию процентных ставок по кредитам, лизинговым платежам. В 2010 году в регионе был принят закон о налоговых льготах для инвесторов. Между тем он не так силен, как, например, в Вологодской или Калужской областях.

По словам юриста **Дениса ГУДКОВА**, в Вологде льгота по налогу на прибыль предоставляется инвесторам на 4-5 лет, в Архангельске этот период сокращен до трех налоговых периодов. Чтобы по-

тает Денис Гудков, жилое и дорожное строительство, услуги общественного транспорта в перечень не включены опрочметливо.

По оценке министерства финансов Архангельской области, в 2013 году от предоставленных налоговых льгот региональный бюджет недополучит 300 млн рублей. «Вероятно, и Калужская, и Вологодская области тоже несут потери, и гораздо большие, чем наш регион. Да, они рискнули на первом этапе, но получили миллиардный приток инвестиций. Строятся новые предприятия, создаются рабочие места, выплачивается зарплата. В Архангельской области, напротив, закрываются крупные промышленные предприятия. Выполнять социальные гарантии, но не продумать привлекательное для инвесторов законодательство для последующего обеспечения населения работой – шаг назад для экономики области», – считает Денис Гудков.

Приглашение

■ В Архангельске открывается фестиваль поморской кухни

По словам организатора фестиваля «Помор Этнофуд», председателя правления Архангельского регионального объединения индустрии питания Людмилы ЧЕРЕМУХИНОЙ, в этом году свое желание участвовать в фестивале выразили более 20 ресторанов и кафе города. «К нам приедут лучшие повара, думаю, нам есть чему поучиться друг у друга», – заметила Черемухина. Жюри конкурса предстоит выбрать лучших поваров и кондитеров, а все желающие смогут принять участие в мастер-классах по приготовлению блюд.

ПОМОР ЭТНОФУД ФЕСТИВАЛЬ

28 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

Архангельский торгово-экономический колледж, г. Архангельск, пр. Обводный канал, д.12.

10.00-14.00 **Конкурс поваров**
ресторанов – участников фестиваля (ауд.211).
10.00-13.00 **Выставка десертов** (актовый зал).
13.00-14.00 Пресс-конференция (актовый зал).

30 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

13.00-14.30 **Награждение участников фестиваля**
(площадь перед зданием мэрии)

13.00-17.00 **Поморский пир на Чумбаровке** (арт-класс, мастер-классы, дегустации блюд поморской кухни, конкурсы, викторины, торговля). В программе выступления фольклорных коллективов, костюмированные представления. (пр. Чумбарова-Лучинского от ул. И. Кронштадтского до ул. Володарского)

14.30-15.00 **Поморский пир на Чумбаровке «Где блины, тут и мы!».** Угощение блинами. (пр. Чумбарова-Лучинского и ул. И. Кронштадтского)



ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС». Реклама.

Стоп-кадр



КАДРОВОЕ АГЕНТСТВО

ПЕРСОНА *grata*

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

- АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ДИРЕКТОР
- МЕХАНИК УЧАСТКА (в Новодвинск)
- ОЦЕНЩИК НЕДВИЖИМОСТИ
- МЕНЕДЖЕР по работе с клиентами
- СМЕТЧИК
- СМЕТЧИК (ученик)
- СПЕЦИАЛИСТ ПГС
- ТОВАРОВЕД-ЭКСПЕРТ
- ТОВАРОВЕД-АНАЛИТИК
- ПОМОЩНИК РУКОВОДИТЕЛЯ
- ПРОДАВЕЦ непродовольственных товаров
- СТАРШИЙ ПРОДАВЕЦ фирменного отдела
- ЮРИСТ/ВЕДУЩИЙ ЮРИСТ
- ИНЖЕНЕР-ПРОЕКТИРОВЩИК (конструктор)
- ЗАВ. ПРОИЗВОДСТВОМ (шеф-повар)
- ПОВАР
- ПЕКАРЬ
- СУПЕРВАЙЗЕР
- ТЕХНОЛОГ (общепит)
- РУКОВОДИТЕЛЬ СТРОИТЕЛЬНОГО ОТДЕЛА
- КООРДИНАТОР ПРОЕКТОВ
- ПОМОЩНИК РИЭЛТОРА

Все вакансии на сайте personagrata29.ru


тел.: (8182) 42-47-10, +7-963-200-47-10
e-mail: personagrata29@yandex.ru

Резюме от соискателей БЕСПЛАТНО принимаются в агентстве, а также в пункте приема объявлений в холле «высотки» (г. Архангельск, пл. Ленина, 4, 1-й этаж).

Личный опыт: Фитнес должен быть правилом жизни

Как сбросить лишнее?

Похудели ударными темпами перед отпуском? Выложили в соцсетях фотографии в мини-бикини? Порядок, теперь можно расслабиться до следующего лета: все равно под шубой не видны «спасательные круги». Пусть и утрированная, но именно такая модель «здорового образа жизни» знакома каждому. Многим заряд бодрости и вдохновения для работы над собой хватает ненадолго. Тренер фитнес-клуба «Пятый элемент» в Архангельске Аурика САВИЦКАЯ сама знает, как нелегко сбросить лишнее: за время беременности она набрала почти 30 кг. «Все дело в правильной мотивации и постановке целей», – утверждает Аурика.

Елена СВЕТЛИЧНАЯ 
главный редактор

– Решено: завтра я начну делать утреннюю гимнастику, брошу курить, буду считать калории и даже – вот он я – стою в спортзале! Но минут один понедельник, другой, и уже пятничное пиво предпочтительнее запланированной тренировки. Почему запала для занятий спортом хватает на месяц-другой? Вам как тренеру эта ситуация наверняка знакома?

– Зачастую причина в том, что программа, которую предлагает тренер, вам не подходит. Она может быть сложной или, наоборот, легкой, однообразной или требующей особой выносливости.

Обычно человек, когда собирается заниматься фитнесом, сам делает выбор, у него есть уже заинтересованность в конкретном направлении. Хуже, когда человек не определился... Необходимо что-то такое, что заставит нас сосредоточиться на тренировках и поддержать интерес к ним. Но мотивация появляется только тогда, когда мы начинаем по-настоящему ее искать.

Важно, чтобы тренеру была известна цель, с которой вы идете на тренировки. Она может быть любой – похудение, подтяжка, набор массы, расслабление. Причин заниматься спортом много, у каждого она своя. Чего вы больше всего хотите: быть здоровым, нравиться окружающим, найти жениха, изменить имидж, добиться повышения, восстановить форму после беременности? В зависимости от этого выбирается программа.

Например, сайклы, которые имитируют велогонку по пересеченной местности, больше подходят для похудения. А тренажер Power Plate – для подтяжки и общего улучшения физической формы. И если вы ждете иного результата, разочарование неминуемо...

Я бы отметила другую проблему: очень большое количество людей с различными противопоказаниями по здоровью не могут найти подходящий вариант занятий. Большинство спортивных центров не учитыва-

ют эти особенности, а на общих основаниях такие клиенты не могут заниматься, необходимы индивидуальные программы. Если общий уровень физподготовки группы несоизмеримо выше, желание заниматься, естественно, пропадает. Мы попробовали набрать специальную группу с облегченной программой тренировок. Люди остались довольны.

– Замечала, что для тех, кто занят умственным трудом в течение дня, запоминание сложных переходов, комбинаций движений, которые даются, например, на степ-аэробике, скорее в тягость. Поворот вправо-влево, перескок, прыжок и еще 15 элементов в правильной последовательности – это вызывает раздражение. Других, наоборот, вводит в депрессию монотонность...

– Это опять же зависит от программы. Кто-то станет переживать – правильно ли он все сделал, так ли все запомнил, что будет, если сойдет, и в итоге выберет силовую нагрузку. Кому-то, напротив, предпочтительнее разнообразие. Все зависит от темперамента и желания конкретного человека. Если на занятиях вы чувствуете свою несостоятельность, разочарованы, потом появившиеся психологические барьеры очень трудно преодолеть. Поэтому я и говорю: очень важно выбрать правильную нагрузку и поставить цель.

– Как заставить себя заниматься дома, следить за своим питанием?

– Дома многие не могут регулярно тренироваться, потому что нет команды, конкуренции – ведь это тоже определенная мотивация. И потом – большинство не знает, как выбрать правильную нагрузку, какие упражнения выполнять и – главное – как.

Заметила, что если у человека не хватает стремления, воли, очень помогают занятия парами: с другом, мужем, ребенком. Держать форму вместе легче – не придется готовить сытный ужин, а значит, не будет соблазна получить ненужные калории. Следить за питанием – так всем вместе. Надежный партнер в таком начинании – уже полдела, тогда вам будет труднее отказать от тренировок. Круг общих интересов прекрасно



Àóðèèà Ñààèòèàÿ:

«Çà ááðàì áí íîù ÿ í àáðàèà í î ÷ðè 30 èä – í î ðààèèàññ ñ 50 áí 76 èä. Äèÿ ì áí ÿ ÿò ñòàèò í ðí áèàì í é. Çà áàà ì àñÿòà óààèò ññ ñèèí óòò 20 èä».

мотивирует, появляется дух соревнований.

В групповых занятиях идет конкуренция. Заниматься самостоятельно, вы не видите результата, вам не с чем сравнить свою работу. Наблюдая за другими, у вас сразу начинает работать движок – «я тоже так могу». Это дополнительный допинг, хотя не для всех. Для многих важно, чтобы тренер стоял рядом и подбадривал.

– Занятия должны приносить удовольствие, а не превращаться в пытку. В этом секрет правильной мотивации?

– Отчасти. Стресс после первых тренировок неизбежен, начинать заниматься спортом очень тяжело, особенно неподготовленному человеку. А когда речь идет об экстремальных видах фитнеса – тем более.

Любой вид спорта предусматривает определенную нагрузку на организм. Даже йога. Но когда человек видит результат, пускай даже у него все болит, он начинает получать удовольствие от нагрузки.

– Да, в любом деле главное – результат. Только как бы его заметить...

– Многие пренебрегают ведением дневника, но это, пожалуй, основной инструмент мотивации для занятий фитнесом. Фиксация результатов помогает увидеть результат, хоть и небольшой,

который вы можете не заметить.

Каждый день стоит отслеживать массу тела и объемы. Пусть минус будет небольшим – 200-300 граммов, а может и 500, но это мощная мотивация. Ведь устают от занятий все, но усталость – весьма обманчивый показатель. Ставьте перед собой реалистичные цели – например, похудеть за неделю на 300 граммов. Каждая достигнутая цель даст огромный заряд энергии двигаться дальше.

– В чем разница – сам я веду дневник или же показатели фиксирует тренер?

– Ваш дневник помогает самопланированию. Вы знаете, когда будет тренировка, подготавливаете себя, настраиваете сомнения – прийти не прийти, задача тренера, как я выражаюсь, – «добить» клиента. Да, у вас может быть депрессия, усталость от трудной рабочей недели или просто плохое настроение. Отговорки найти можно массу. Мы все зависим от своих личных проблем, эмоций, но если человек приходит на занятие не в лучшей форме, он все равно совершает действие. И чем больше будет таких действий, тем быстрее фитнес станет привычкой, системой.

– Помню, как-то приехала на недельный семинар в Москву и в номере меня

Реакция: Мнения из Интернета и социальных сетей



Фото: Николай Гернета

пуском не ставит. Они считают свой вес нормальным и не задумываются о своем здоровье. Недавно в одной телепрограмме прозвучало мнение, что государство активно борется с курением и алкоголизмом, но не менее тяжкий вред здоровью наносит неправильное питание, а если жестче сказать – обжорство и в целом низкий уровень физподготовки.

– Когда-то я и сама не могла понять, что самое главное в жизни – это здоровье. Меня с трех лет папа заставлял делать зарядку. А потом я привыкла – в 8 лет мы по 8-10 км бежали вместе. Хотя, бывало, даже завтрака не получала, если не сделаю упражнения. Возможно, жестоко, но это помогло.

За беременность я набрала почти 30 кг – поправилась с 50 до 76 кг. Для меня это стало проблемой. За два месяца удалось скинуть 20 кг. Пока ребенок спал, занималась на беговой дорожке, сайклах, следила за питанием. Как говорится, все испытано на себе.

Я и своего сына стараюсь приучить к спорту, мы вместе занимаемся, раз в неделю ходим в бассейн. Нужно развивать эту привычку с детства. Большинство же начинает следить за своим здоровьем, когда возникают какие-то проблемы, и тогда происходит ломка.

Печально, что у нас пока очень низкий уровень фитнес-культуры по сравнению с той же Европой, где для многих спорт – это правило, образ жизни. Это даже не тренировка, это личный час, который вы выделяете для себя, для своего здоровья. Но вечером в пятницу собраться выпить – это нормально, а пробежаться утром по набережной или провести мини-турнир вместо пива с друзьями желающих мало.

– Бегунов на набережной действительно немного, зато часто встречаются люди с «палками» – те, кто увлекается скандинавской ходьбой...

– Да, за последний год-два их стало больше. Примечательно, что зачастую именно люди старшего возраста выбирают скандинавскую ходьбу, потому что она доступна всем вне зависимости от состояния физической подготовки. Занятия могут проходить на открытом воздухе в любое время года. Желающие покупают абонемент на вводный курс, знакомятся с техникой выполнения, а дальше занимаются сами.

Понятно, что кому-то удобно ходить в спортзал, другой обожает бассейн, кто-то предпочитает танцы, кто-то ходит на теннис или увлекается спортивной ходьбой вокруг дома. Главное – понимать: это не школа, занятия нужны не учителю физкультуры, это нужно вам самим. Фитнес – это правило жизни, от которого зависит ваше здоровье, внешний вид и эмоциональное состояние.

Сумасшедшим жить легко

«Остров» прошел на этот раз на малонаселенной южной части острова Краснофлотский. Видимо, поэтому, вопреки ворчанию некоторых горожан, даже на въезде на Краснофлотский мост звуки концерта были не слышны. Зато в ушах вибрировал диско-ритм из стоящей на правом берегу Северной Двины питейной забегаловки.

Андрей САХАРОВ журналист

наверное, во всех зрительских зонах было много свободного пространства. Что, впрочем, и к лучшему. Столпотворение комфорта не добавляет.

Пиво, надо сказать, влетало в копеечку: от 300 рублей за «полторашку». Тем не менее гуляющую, как раньше называли, неформальную молодежь до 30 лет (в основном именно представители этой возрастной категории окказались фанатами «Острова») цена пенного напитка не смущала. Как только партия пива и закусок для компании заканчивалась, тут же посыльный отправлялся за новой. Как пела на фестивале группа «Пилот», «сумасшедшим жить легко».

Кстати, накануне областная прокуратура отпартовала, что организаторы «Острова» из НП «Мотоклуб «Крепость» не имеют права запрещать проносить нескорпортящиеся продукты

питания и безалкогольные напитки в заводской упаковке, так как это противоречит ФЗ «О защите прав потребителей». Кроме того, прокуроры посчитали, что продажа пива на фестивале тоже незаконна. По результатам проверки организаторам было объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона. Однако представители «Мотоклуба «Крепость» заявили, что все необходимые разрешения на проведение фестиваля и торговлю имеются, а с прокуратурой спорные вопросы урегулированы.

В общем, организации фестиваля можно было бы поставить жирную пятерку, если бы не один существенный минус: выбраться в позднее время с «Острова» было проблематично.

Как известно, пассажирский транспорт после 21.00 в Архангельске замирает. Партнерные форумы организовали транспортные сообщения, но двух «спецавтобусов» ПАЗ, очевидно, было мало. Последний рейс значился в 23.00, а «маршрутки», как обычно во время городских праздников, работать не рвались. Некоторые таксисты и во все остерегались ехать на «Остров», опасаясь перебравших пива панков.

поселили с коллегой из Казани. Она скинула около 15 кг и несколько раз в неделю ходила в тренажерный зал. Привычка заниматься стала настолько сильной, что она была вынуждена вставать в шесть утра и идти в тренажерный зал (потому что программа семинара не предусматривала другой возможности). Я тоже была привлечена к этому действию, хотя со стороны все смотрелось несколько дико: в 10 вечера мы возвращались в номер, а в шесть утра бежали к стойке администратора за ключом от спортзала.

– Один раз «забьешь», второй – и уже организм расслабляется, настрой пропадает. «Походил две недельки – похудел на 1,5 кг, можно пару занятий пропустить» – так ведь примерно рассуждают?! Однако потом будет еще труднее скинуть эти полкилограмма, которые наберутся за неделю без фитнеса. И тогда приходится начинать заново, фактически с нуля.

Часто мне приходится слышать, мол, путевка куплена, нужно срочно худеть! Так и хочется спросить: «А где же вы были раньше? Зимой что делали?»

Вы можете похудеть за месяц на 10 кг путем невероятных усилий, а организму устроить стресс, потом съездить на курорт, расслабиться и набрать уже 12 кг. Это, конечно, недопустимо. Придет следующее лето, а вы можете стать в два раза больше, и тогда будет еще труднее работать над собой. Поэтому хороший тренер пытается клиентов «зацепить», настроить на системную работу, и в первую очередь в психологическом плане. Важно не отступать, сделать усилие. И это начинает работать как часики.

– Но есть и такие, кто и цели похудеть перед от-

Архангельск имеет достаточно длинную береговую линию, порядка 40 км. Город раскинулся на обоих берегах Северной Двины, располагает большим количеством островных территорий. Проблема перемещения людей и грузов решается по-разному: где-то это мосты, где-то теплоходное сообщение, а зимой – ледовые переправы.

Понтонная переправа создаёт трудности владельцам катеров



Но самым странным и непонятным образом связь с правым берегом осуществляется на Сульфате. Наряду с железнодорожным и пешеходным мостами уже мно-

го лет функционирует понтонный мост. Мало того, что проезд по этому горе-мосту платный, так он еще и создает значительные трудности для владельцев катеров и прочих маломерных судов, наглухо перекрывая живописную Кузнечиху.

Фактически власти устарились от решения данной проблемы, а именно от строительства полноценного моста, который не вызвал бы нареканий со стороны нас, водомоторников, да и обычных граждан, вынужденных платить по 70 рублей за проезд в одном

направлении. Безусловно, понтон оправдан на небольших речках либо в сельской местности, по большей части как временное сооружение, но его функционирование в современном городе на постоянной основе вызывает лично у меня, как владельца маломерного судна, справедливое негодование.

Хочется решить вопрос с понтоном цивилизованным путем, чтобы, приносясь одним, он не ограничивал других жителей нашего прекрасного города...

vitalis, www.news29.ru

БИЗНЕС-КЛАСС
Архангельск

№ 22 (647), 24 июня 2013 г.
Подписано в печать 21.06.2013, по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1912.
Тираж номера 10 000.
Аудитория сайта в мае – 18 700 посетителей, 39 300 визитов.

Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель и издатель – ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС». Шеф-редактор Алексей Липницкий. Главный редактор Е.С. СВЕТЛИЧНАЯ. Исполнительный директор Людмила Голубева. Верстка и дизайн рекламы: Андрей Овчинников. Корректура: Наталья Трофименко. Адрес редакции и издателя: 163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 – 83. Телефоны редакции и рекламной службы: (8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02. E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru

Материалы номера и архив доступны на нашем сайте: www.bclass.ru
Цена в розницу и по подписке свободная. Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подлинной индекс – 83745. Отдел доставки: (8182) 21-37-68. Ограничение по возрасту 18+.

Архангельск, ул. Вельская, 1
офис 1, (8182) 65-65-73,
info@aetc.ru www.bэnc.pф

БЭНЦ
Аудиторская фирма

Ведение зарплатного бухучета
(включая сдачу отчетности в ПФ и ФСС),
гарантии надежности и своевременности, недорого, бесплатные консультации

ООО "Аудиторская фирма "Бухгалтерский Экспертный Налоговый Центр" Реклама.

Вернём добрую половину *при покупке от 500р

Вещи и сны Дом, где всегда светло
Постельные принадлежности и домашний текстиль

г. Архангельск
пр. Ломоносова, 154, 1 этаж
пр. Троицкий, 10, ТЦ Галерея
пр. Троицкий, 37, ТЦ Центр
ул. Тимме, 4/3, ТЦ Полос

50% ОТ ПОКУПКИ НА ВАШУ БОНУСНУЮ КАРТУ

Всё лето

*бонусами вы можете оплатить

в ИЮНЕ 50% покупки
в ИЮЛЕ 40% покупки
в АВГУСТЕ 30% покупки

www.vis29.ru

Телефон горячей линии:
(8182) 42 20 11

Акция действует с 1 июня 2013г. по 31 августа 2013г. Об организаторе акции, правилах ее проведения, в размере скидки, сроках, месте и порядке ее получения можно узнать по тел. (8182) 42 20 11.

РАСПРОСТРАНИМ
корреспонденцию
газеты
журналы
листовки
буклеты

по офисам
г. Архангельска
8-960-000-8235

ЕДИНАЯ СЛУЖБА ДОСТАВКИ
СУШИ И ПИЦЦЫ
ЯКУ'ДА Фигаро Акция!

Закажи 2 пиццы и получи третью В ПОДАРОК!

Акция действует с 9.00 до 16.00 с понедельника по четверг. С 1 по 30 июня 2013 года

* При заказе 2 средних пицц - фирменная пицца «Фигаро» весом 330 гр. При заказе 2 больших пицц - фирменная пицца «Фигаро» весом 600 гр. Бесплатно доставляется вместе с заказом участника акции.

www.figaro29.ru vk.com/figaro29

43-11-11 **43-22-22**
44-24-34 **44-24-35** **42-24-34**

* Условия заказа уточняйте у оператора, Реклама, ООО "Яноша".

Деловой гороскоп: 24–30 июня

ОВЕН. На предстоящей неделе вам не стоит переживать по пустякам. Не позволяйте мелочам вывести вас из равновесия, ведь, в сущности, они не оказывают большого влияния на вашу жизнь. Если же кто-то из коллег подвергнет сомнению ваш профессионализм, вспомните о своих лучших качествах, и тогда уверенность в собственных силах сразу же вернется.

ТЕЛЕЦ. Способность концентрироваться станет для вас одной из ключевых в ближайшие дни. Если уж вы взялись выполнять какую-то работу, выполняйте ее на совесть. Постарайтесь не отвлекаться на посторонние дела, и тогда начальство по достоинству оценит результаты вашего труда.

БЛИЗНЕЦЫ. На будущей неделе дела выйдут на первый план. Однако не спешите расстраиваться, увидев, объем работ. Большинство проектов покажутся труднореализуемыми лишь на первый взгляд, и воплотить их в жизнь не составит большого труда. В конце недели для снятия напряжения устройте семейный уик-энд на природе.

РАК. В последнее время вы переживаете период переоценки ценностей. Мысли и идеи, которые долгое время не давали вам покоя, но оставались в тени других начинаний, внезапно выйдут на первый план. Не спешите и постарайтесь разобраться в себе – ведь без мира в душе невозможно добиться успеха и на профессиональном поприще.

ЛЕВ. Вам может показаться, что вокруг ничего не происходит. Но на самом деле это не так. Руководство следит за каждым вашим шагом и действием. Поэтому не стоит терять бдительность. Любая ваша ошибка не останется без внимания. С другой стороны, об успехах начальство узнает сразу и мож-

МАГАЗИН-САЛОН
ЛЕПНИНА

Интерьерный багет, молдинги, карнизы, колонны

г. Архангельск, ТЦ «Гиппо», 2 этаж
тел.: (8182) 46-01-88, 8 909 556 0188

ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, БРУСЧАТКА

АВИА- и Ж/Д БИЛЕТЫ
на все направления

тел. (8182) 23-86-09,
факс (8182) 20-57-20,
моб. 8-911-553-0673

НАСТТУР
туристическое агентство

СПЕШИТЕ УВИДЕТЬ МИР!
Вылеты из Архангельска, Москвы и Санкт-Петербурга в любую точку мира

Спецпредложения – всегда!

Архангельск, ул. К. Либкнехта, 8, 3-й этаж
☎ (8182) 400-800, 46-53-56

но будет рассчитывать на быстрое вознаграждение.

ДЕВА. Начало недели не предвещает вам ничего хорошего. Задуманные планы рушатся, а руководство может высказать свое недовольство вами. Но это не повод унывать. Стоит собраться с силами и исправить все ошибки. Возможно, на это уйдет не один день, но результат будет стоить затраченных усилий.

ВЕСЫ. На этой неделе вы будете находиться в центре всеобщего внимания. Коллеги попросят совета, начальство предложит начать новый проект. И это все благодаря хорошо проделанной вами в последнее время работе. Не отказывайтесь от заманчивых предложений своих деловых партнеров. Сейчас самое время рискнуть.

СКОРПИОН. Вам предстоит очень динамичная неделя. Пора сделать дела, которые вы в свое время отложили в долгий ящик. Их время пришло! Завершите все до конца недели и можете отдыхать с чистой совестью. Выходные стоит провести на открытом воздухе в компании близких друзей.

СТРЕЛЕЦ. Вас ожидает неприятный разговор, и он может быть связан не с вашими деловыми качествами, а с поведением в коллективе. В последнее время вы были не слишком дружелюбны по отношению к своим сослуживцам. Постарайтесь пере-

смотреть свое отношение к окружающим вас людям.

КОЗЕРОГ. Вам стоит ожидать массу приятных комплиментов со стороны коллег и друзей. Все вокруг в восторге от вашей работы, знаний и чувства юмора. Но постарайтесь не зазнаваться и не терять бдительности. Малейший проступок с вашей стороны сразу же будет подвергнут острой критике.

ВОДОЛЕЙ. Не стоит забывать о спокойствии. Вы нараххват. Коллеги просят вас о помощи, руководство может подкинуть дополнительную работу. Дома вы будете судьей в семейных конфликтах. Так что постарайтесь собраться с силами и преодолеть все трудности с достоинством.

РЫБЫ. Предстоящая неделя у вас пролетит очень быстро, так как будет насыщена разными событиями. Ждите похвалы от своего начальника за хорошо проделанную работу. Если вам предстоит подписывать деловой договор, то лучше это отложить на вторую половину недели.

ИТАР-ТАСС

МЕБЕЛЬ ДЛЯ ОФИСА

металлические стеллажи
шкафы/СЕЙФЫ/кресла и стулья

ОТДЕЛ ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ
в магазине "Арнис"

Архангельск, ул. Воскресенская, 12, т/ф (8182) 65-55-54

ДЕТСКИЕ АВТОКРЕСЛА

■ БАГАЖНИКИ
■ БОКСЫ
■ ЦЕПИ

противоскольжения

THULE Архангельск, ул. Тимме, 23
Тел. (8182) 49 00 29

Unica Серия розеток и выключателей

Schneider Electric

Уникальные возможности цветовых решений!

Фисташковый Песчаный
Терракотовый Голубой лед

*подробности на www.eltsnab.ru

ЭЛЕКТРОТЕХСНАБ г. Архангельск, ул. Октябрат, д. 27
т.: +7 (8182) 66-60-80, 66-60-88
Пн-Пт: с 8.30 до 18.00; Сб: с 9.00 до 15.00;
Вс: выходной

СКИДКА ПО СУББОТАМ 10%*

турагентство
МИР ОТДЫХА

Турция от 4300 р.
Болгария от 5400 р.
Черногория от 6800 р.
Хорватия от 7300 р.

моб. 8-921-245-1148
(8182) 65-23-69

Архангельск,
пр. Ломоносова, 209, оф. 302

Оригинальные бизнес-сувениры

- Художественная лазерная резка и гравировка
- Оргстекло
- Сувениры
- Наружная реклама

Печать на дереве

SMILE
47-17-07
(8182) 47-17-57

ПРОДАЖА ОФИСОВ
на Набережной Северной Двины:

35 м²; 80 м²; 190 м².

тел.: 8-911-555-56-82

Проектная декларация размещена на сайте www.evrodomstroy.com
Разрешение на строительство выдано мэрией г. Архангельска от 29 декабря 2012 г. N RU 29301000 – 409
ООО "Евродомстрой". Реклама.